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Підбиваючи підсумки, можна стверджувати, що проблеми розвитку 

плодоовочевої галузі в Україні є гострими та актуальними, а їх розв'язання 

стане реальним за умови наявності цілої низки взаємодоповнюючих 

заходів, розглянутих в рефераті. Важливою рисою цих заходів є їх 

багатовекторність для української економіки в цілому, адже їх позитивна 

дія спрямована не лише на розвиток сільського господарства та 

пдодоовочевою галузі. 

Отож, перспективи зміцнення конкурентоспроможності українських 

овочів та фруктів безперечно є, головне дотримуватися визначених шляхів 

її досягнення. 
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МОНІТОРИНГУ ГРУНТІВ 

 

Розвиток будь-якої галузі базується на ефективному використані 

основних виробничих фондів. У сільському господарстві це земельні 

ресурси насамперед ґрунти і їх родючість. Збереження родючості земель та 

підвищення їх якості є одна із актуальних проблем і тому постає питання 

аналізу ефективності систем землеробства через родючість грунту [1, 3]. 
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Обстеження земель сільськогосподарського призначення – це перша і 

найважливіша ланка моніторингу ґрунтів, головним завданням якої є 

масовий відбір ґрунтових проб з метою кількісного визначення показників 

родючості ґрунтів і рівнів забруднення важкими металами, радіонуклідами 

та залишковими кількостями пестицидів із подальшим виготовленням на 

замовлення землекористувачів та землевласників агрохімічних картограм, 

еколого-агрохімічних паспортів полів або земельних ділянок і 

розробленням на цій основі конкретних науково обґрунтованих 

рекомендацій щодо ефективного, еколого безпечного застосування 

мінеральних та органічних добрив, мікродобрив, хімічних меліорантів, 

мікробіологічних препаратів, регуляторів росту рослин, застосування 

сидеральних культур. 

Агрохімічній паспортизації підлягають земельні ділянки усіх форм 

власності розташовані в межах державного кордону України. Агрохімічна 

паспортизація орних земель проводиться через кожні 5 років, сіножатей, 

пасовищ та багаторічних насаджень (сади, ягідники, хмільники, 

виноградники) – через 10 років [2]. Відповідно до Закону України «Про 

державний контроль за використанням та охороною земель» агрохімічну 

паспортизацію проводить спеціально уповноважений орган виконавчої 

влади з питань аграрної політики, який делегував цю функцію Державній 

установі «Інститут охорони грунтів України» (Наказ Мінагрополітики від 

20.03.2013 № 198). Вмежах Херсонської області ці повноваження реалізує 

Херсонська філія ДУ «Держгрунтохорона». 

Починаючи з 2011 року за результатами агрохімічного моніторингу 

земель сільськогосподарського призначення створена електрона база даних 

агрохімічних паспортів, яка включає в себе 319 таблиць у форматі 

MicrosoftExcel та 308 карт землеустрою у форматі MapInfo. З 2005 року 

аналіз даних агрохімічних обстежень та обробка агрохімічних паспортів 

ведеться автоматизовано в електронному вигляді. 

Автоматизована база даних результатів агрохімічного моніторингу 

дозволяє оперативно отримувати наступні вихідні форми: 

а) середньозважені показники вмісту елемента живлення та показники 

забруднення важкими металами, радіонуклідами в ґрунтах, ділянках, полях, 

сівозмінах та господарству;  

б) агрохімічна характеристика ґрунтів в розрізі ґрунтових відмін, 

ділянок, полів, сівозмін з розподілом площ по групах забезпеченості;  

в) зведені дані агрохімічної характеристики ґрунтів по сівозмінах, 

угіддях та по господарству в цілому; 

г) порівняльна агрохімічна характеристика основних елементів за 

турами обстеження. 

Автоматизована обробка інформації підвищує продуктивність праці при 

узагальненні результатів моніторингу, значно покращує їх достовірність, 

оптимізує оперативність аналізу змін агрохімічного стану ґрунтів. 

Комп’ютерна обробка результатів агрохімічних досліджень дозволяє 
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проводити групування різних критеріїв та характеристик ґрунтів в розрізі 

районів, області, дозволяє відстежувати зміни показників родючості за 

типами ґрунтів окремих районів, області та у часовому форматі (рис. 1). 

 

 

 

 

Рис. 1. Картограма вмісту гумусу в грунтах Херсонської області  
(2011-2015 рр.) 

 

Протягом усього періоду досліджень одним із пріоритетних напрямів 

роботи установи є створенню бази картографічного матеріалу у растровому 

та векторному форматі. За допомогою елементів програми ГІС MapInfo за 

результатами агрохімічних обстежень створюються тематичні картограми 

реакції ґрунтового розчину, вмісту в ґрунтах гумусу, елементів живлення, 

токсикологічних та радіологічних вимірів. Запровадження цифрового 

картографічного матеріалу дозволяє оперативно представляти дані при 

проведені суцільного агрохімічного моніторингу, надає можливість їх 

періодичного поновлення, забезпечує оперативність в роботі та дозволяє 

слідкувати за змінами в середовищі на великих площах з мінімальними 

витратами для планування і управління інформацією. 

 

Література: 

1. Яцук І. П. Проблеми збереження ґрунтового покриву. Мат. між. наук. 

конф. «Охорона грунтів та підвищення їх родючості» (с. Янош, Закар- 

патська обл., 27-29 липня 2016 р.) // Охорона грунтів. – 2016. – С. 27-29. 

2. Методика проведення агрохімічної паспортизації земель 
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